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México D.F., a 27 de febrero de 2008. 
 
Alejandro Werner. 
Subsecretario de Hacienda y Crédito 
Público. 
 
Entrevista concedida a los medios de 
comunicación en el Palacio Legislativo 
de San Lázaro. 

 
PREGUNTA.- Usted dijo que hay incertidumbre, ¿va a prevalecer esto? 
 
RESPUESTA.- Lo que comentábamos, digamos, en esta reunión de 
la Comisión de Hacienda es un poco el contexto internacional, la 
desaceleración que se ha experimentado en la economía de 
Estados Unidos, la revisión de las perceptivas de crecimiento para 
esa economía, pero sobre todo las fortalezas que tiene la 
economía nacional para hacerle frente a este contexto con una 
demanda interna creciendo a tasas importantes, con la política 
fiscal contracíclica, un énfasis muy importante, como lo ha 
mencionado el Presidente, en el tema de la infraestructura y la 
creación y el anuncio de este nuevo fondo nacional de 
infraestructura por parte del Presidente hace algunas semanas.  
 
El crecimiento de crédito bancario, la solidez de nuestro sistema 
financiero, la expansión del sector vivienda, son todos elementos 
que claramente nos van a ayudar a transitar por este contexto más 
volátil, mitigando estos efectos y limitando los impactos sobre la 
economía nacional.  
 
Y esos fueron, digamos, los temas un poco sobre los que versó la 
discusión.  
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PREGUNTA.-Sin embargo, creció el desempleo en enero, se habló más 
de 4 por ciento de desempleo, si esto es a principios de año, ¿que 
esperaríamos en lo que sigue?  
 
RESPUESTA.- Hay que analizar las cifras de empleo de una manera 
integral, también tenemos las cifras de creación de empleos 
formales del IMSS, que han sido, digamos, de las mejores de los 
últimos seis años y, en ese sentido, yo diría que todos los 
indicadores que tenemos para enero, en general nos indican una 
economía que se está comportando en línea con los pronósticos 
ligeramente mejor que los pronósticos; las ventas al menudeo, o 
más oportunas que tenemos que son las que publica las tiendas 
afiliadas al ANTAR y las cadena de Wal-Mart  vienen todavía 
mostrando crecimientos importantes.  
 
Los datos de empleo, como ya mencioné del IMSS, muestran un 
comportamiento favorable; las exportaciones mostraron un buen 
comportamiento en el primer mes del año; la producción 
automotriz también tuvo un crecimiento del alrededor del 26 por 
ciento comparado con el año anterior.  
 
Entonces, yo diría, los indicadores con los que contamos hasta el 
momento y según algunas declaraciones que veía hoy en la mañana 
del Banco de México indican que los datos para el primer mes del 
año han sido buenos.  
 
También por la parte inflacionaria hemos visto los datos 
inflacionarios, digamos, en línea con el rango que anunció el Banco 
de México pero por la parte baja de este rango.  
 
Entonces, en ese sentido, yo diría que el desempeño a la economía 
nacional el primer mes del año indica que ha sido favorable y 
tenemos que ir analizando la inflación, pero sobre todo destacar 
que la economía nacional hoy cuenta con una planta 
manufacturera mucho más productiva que hace algunos años, 
contamos con un proceso que se ha iniciado hace algunos años de 
diversificación de importaciones; el año pasado tuvimos un año 
extraordinario en términos de inversión extranjera directa que de 
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acuerdo a algunos anuncios se esperaría un buen año en términos 
de inversión extranjera directa para el 2008.  
 
Entonces, el tema, yo creo a destacar aquí es, pues que la 
economía nacional está en una posición muy sólida para hacerle 
frente a este contexto y básicamente hay que estar trabajando 
continuamente de nuestro lado para llevar a cabo las medidas 
administrativas, para contribuir a incrementar la competitividad 
de la economía y que la ejecución del gasto público también se 
haga de la manera más oportuna posible, para que este pilar de la 
política contracíclica, que va a ser las finanzas públicas, tengan 
mayor impacto posible.  
 
Tenemos un crecimiento programado en el gasto de 11 por ciento 
en términos reales, tenemos el mayor gasto de infraestructura de 
los últimos años y básicamente tenemos que hacer que esto se 
refleje de manera patente en el desempeño de la economía 
nacional y para eso necesitamos seguir trabajando y, obviamente, 
estamos trabajando para que la ejecución del gasto sea lo más 
expedita posible. 
 
PREGUNTA.- ¿El crecimiento del primer trimestre estaría entre el 2 y 
medio y tres, o alrededor de cuánto? 
 
RESPUESTA.- El número trimestral se los tendría que dar y ahorita 
no lo tengo.  
 
PREGUNTA.- (inaudible) ….Pemex dicen que, régimen fiscales para la 
paraestatal no le sirven si no se baja la tributación que tiene que 
hacer ante el Fisco, ¿cómo lo ve la Secretaría de Hacienda? 
 

RESPUESTA.- Pues la verdad desconozco sus comentarios, nosotros 
hemos trabajado muy de la mano con la Secretaría de Energía y 
con Pemex y  la verdad lo que yo le diría, el año pasado junto con 
la Reforma Hacendaria se hizo un cambio importante en el 
Régimen Fiscal de Pemex, básicamente se introdujo el concepto 
también de campos maduros para poder enfocarse en la 
producción en estos campos y en ese sentido yo creo que en ese 
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momento dentro de la Reforma Fiscal se trabajó de manera muy 
apropiada, y estos comentarios yo ahorita los desconozco.  
 

PREGUNTA.- (Inaudible) …la tributación para Pemex todavía.  
 

RESPUESTA.- Yo creo que es un tema que aquí  no hablamos y 
tampoco es un tema que ahorita tenga ningún comentario, 
nosotros no estamos trabajando al respecto. 
 

PREGUNTA.- Sobre el IETU, hay mucha incertidumbre por la 
aplicación de este impuesto, ¿cómo ven la expectativa? 
 

RESPUESTA.- Yo creo que como se dijo aquí en la comparecencia, 
el primer, digamos, acabamos de pasar la primera fecha para 
hacer el primer pago preliminar, como se comentó en la, como 
comentó el Presidente de la Comisión, la información que ya 
proporcionó el SAT, nos indica que vamos en línea con lo 
proyectado y el impuesto se está comportando de acuerdo a lo que 
se había anticipado. 
 

Yo creo que tenemos que continuar con estos trabajos de 
información, de divulgación para la mejor implementación de este 
impuesto que fortalece de manera importante nuestro marco 
tributario y que además representa, digamos, un elemento que, yo 
diría, empareja la carga fiscal de Impuestos Sobre la Renta y que 
es parte importante de una Reforma Fiscal integral, que es un 
avance para consolidar las finanzas públicas del país.  
 

PREGUNTA.- ¿Le preocupa que haya rebasado el 4 por ciento? 
 

RESPUESTA.- Como ya dije adentro, el comportamiento de la 
inflación ha sido favorable y tenemos la inflación más baja en 
América Latina.   
 

PREGUNTA.- Inaudible.  
 

RESPUESTA.- El IETU es una parte muy importante de la Reforma 
Fiscal y claramente este impuesto se tiene que aplicar.  
 
Muchas gracias. 
 

-- ooOoo -- 
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